

5 дней  
в Кронштадте



С.3

В морях  
наши дороги



С.4

Как открывали  
Камень Памяти воинам



С.5



# МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

[molayaohta.rf](http://molayaohta.rf)

№ 07 (236) от 25 июля 2024 года

## С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ!

28  
ИЮЛЯ

28 июля отмечается один из самых значимых и торжественных праздников в стране — День Военно-морского флота России.

Для жителей Санкт-Петербурга — это особенная дата. Наш город по праву считается морской столицей страны, а в акватории Невы ежегодно проходит Главный военно-морской парад.

Более трех веков, Российский флот продолжает верно служить своему государству: в его истории кругосветные походы, великие географические открытия и триумфальные победы в морских сражениях. В 1721 году на Охтинском мысе Петром Первым были заложены Охтинские верфи, которые стали одним из первых центров судостроения на Неве. С их стапелей были спущены гражданские и военные боевые корабли. Самый известный — фрегат «Паллада».

Желаю всем, кто несет службу под Андреевским флагом крепкого здоровья и благополучия.

Глава администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга  
Андрей Алексеевич Хорт

Дорогие друзья, жители Малой Охты!

В последний воскресный день июля мы отмечаем День военно-морского флота.

Наш город сквозь века пронес право называться Морской столицей России. Именно в Санкт-Петербурге в этот день проходит главное торжество — морской парад. Отсюда уходили в суровые походы моряки — герои войн и участники великих географических открытий. Здесь находится «кузница» кадров для военно-морского флота — в училищах и академиях воспитывают достойных сынов отечества, несущих службу на морских рубежах родины.

Мы бережно храним традиции, заложенные основателем флота и нашего города — Петром I, — и от всей души поздравляем вас с праздником!

Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов,  
депутаты Муниципального Совета МО Малая Охта

ОКРУГ В ЛИЦАХ

## В морях наши дороги

Житель Малой Охты, контр-адмирал в отставке Станислав Николаевич Козинцев рассказывает о жизни подводника и судьбе атомной подводной лодки К-3, главного экспоната Музейно-исторического парка «Остров фортов» в Кронштадте.

### Путь в море

Я родился в г. Калинковичи, Гомельской области — это Белорусское Полесье. Во время Великой Отечественной войны отца назначили комиссаром партизанского отряда. В мирное время он закончил высшую партийную школу, работал по политической линии в обкомах и горкомах западной Белоруссии. Мы часто переезжали. Но так получалось, что

всегда неподалеку находился аэродром. Мы, пацаны, обожали летчиков и мечтали стать такими, как они.

После окончания школы я поехал поступать в Черниговское училище летчиков-истребителей имени Ленинского комсомола. Оказалось, что план по набору абитуриентов уже выполнен. Напрямую отказывать не стали, а невропатолог написал, что по такому-то пункту я в летчики-ис-

требители не годен. Я говорю комиссии, что давайте в бомбардировщики — тоже отказ, и даже в вертолетчики не взяли. Полковник из военкомата увидел мое разочарованное лицо, позвал к себе в кабинет.

— Ты знаешь, что такое современные подводные лодки?

— Конечно, слышал, читал.

— Сейчас с них ракеты в космос запускают. Ты как к ракетам отно-

сишься? Может быть, поедешь на подводника учиться? Будешь крылатыми ракетами стрелять.

Переписал я заявление и поехал в другое училище, тоже имени Ленинского комсомола, только подводного плавания. Мы прибыли в Ленинград, в училище, расположенное у Балтийского вокзала, расселили нас по кубрикам.

Продолжение стр. 4

## НОВОСТИ

## Трудовой отряд

1 июля начал свою работу июльский трудовой отряд Малой Охты.

Трудовой отряд сформирован из несовершеннолетних подростков, желающих быть трудоустроенными в летний период, проживающих на территории МО Малая Охта, с согласия их законных представителей. Создание трудового отряда позволяет решить проблему занятости подростков в летний период. Ребята начали этот день со взрослого поступка. Решили потрудиться на благо округа, в котором живут.

Ребятам желаем успеха в труде, хорошей погоды и бодрого настроения.



## Служить с честью и достоинством

2 июля в Военном комиссариате Красногвардейского района прошла торжественная церемония отправки призывников в армию.

Призывников с напутственным словом приветствовали заместитель Главы администрации Красногвардейского района Ярославлев Виталий Иванович, Врио Главы МО Малая Охта Степанов Андрей Олегович.

Желаем ребятам крепкого здоровья, стойкости духа, уверенности в своих силах, новых надежных друзей, а также вернуться домой возмужавшими и готовыми к новым победам!



## Поддержка семей, материнства и детства – приоритет в работе команды Александра Беглова

Петербуржцев, отметивших золотую и бриллиантовую свадьбы, наградили в историческом парке «Россия – Моя история».

Губернатор Александр Беглов принял участие в торжестве, посвященном Дню семьи, любви и верности. В присутствии главы города прошло бракосочетание молодых пар и чествование супругов, состоящих в браке более 25 лет.

«Для нас этот молодой праздник – один из важнейших. Он напоминает нам о наших традициях и ценностях. О том, что именно семья – основа всего в нашей стране. Этот год объявлен Президентом Годом семьи, поэтому праздник приобретает особенное значение. Его отмечает вся наша страна, и не только наша. Он настолько полюбился, что его празднуют и в других государствах», – подчеркнул Александр Беглов. Губернатор отметил, что традиционно в День семьи, любви и верности супружеским парам, отметившим 25 лет совместной жизни, вручается медаль «За любовь и верность».

На торжестве в историческом парке «Россия – моя история» присутствовали 18 таких пар, представляющих все районы города. Всего в этом году в Петербурге памятную медаль получают 384 пары.



В присутствии губернатора 15 молодых пар одновременно поставили подписи в «свидетельствах о

## На «Острове фортов»

В июле малоохтинцы отправились на экскурсию в Кронштадт в недавно открывшийся парк «Остров фортов».

На Аллее Героев осмотрели 11 экспозиций, стилизованных под артиллерийские укрепления, в интерактивной форме ознакомились с 300-летней историей российского флота. Полюбовались чудесными видами Финского залива и фортов, сфотографировались у Маяка памяти, на котором запечатлены фамилии 200 выдающихся российских флотоводцев.

Больше всего впечатлил Музей военно-морской славы. В 24 залах двухэтажного здания расположились экспозиции по истории российского флота. Причем можно было не только фотографироваться рядом с экспонатами, но и трогать их руками, а также нажимать кнопки.

Конечно, украшением музея служит 100-метровый исполин –

первая атомная подводная лодка К-3 «Ленинский комсомол». Внутри нее по восстановленным отсекам проходят экскурсии.

Погуляли и по огромному парку, здесь множество активностей для детей разного возраста. Впечатления от поездки – чудесные, всем советуем посетить.



## Правильное поведение на дороге

2 июля прошло мероприятие «Безопасные каникулы», организованное ОГИБДД УМВД по Красногвардейскому району Санкт-Петербурга на базе летнего лагеря ГБОУ СОШ № 152 Красногвардейского района.

Дети повторили правила ПДД и запомнили, что их важно соблюдать для собственной безопасности. Вместе делаем нашу жизнь безопаснее.



расте от 19 до 24 лет. В этом году принято решение преподносить каждой семье подарочный набор при рождении ребенка. Многодетным семьям полагается бесплатная социальная няня. С 1 сентября все государственные детские сады станут бесплатными. Всего за последние годы построено более 220 детских садов с бассейнами, соляными пещерами, всеми возможностями для развития детей. Супружеским парам, отметившим 50, 60, 70 либо 75 лет со дня регистрации брака назначается единовременная выплата 50, 60, 70 либо 75 тысяч рублей соответственно. «Петербург – семейный город и наша главная цель, чтобы каждая петербургская семья чувствовала внимание и заботу», – подытожил губернатор.

Пресс-служба Администрации Санкт-Петербурга

## 5 дней в Кронштадте

Международный военно-морской салон «ФЛОТ-2024» вновь поразил своим размахом.

### Новейшая защита

Санкт-Петербург – один из главных форпостов на карте России. Нам есть чем гордиться: в городе со славной военно-морской историей, которая продолжается и в наши дни, сосредоточено около 40% судостроительного потенциала страны, в том числе, крупнейшие научные и проектные организации. Поэтому совершенно логично, что Международный военно-морской салон, который входит в тройку ведущих – наряду с французским и сингапурским, – проводится именно здесь.

**Международный военно-морской салон прошел в комплексе «Остров фортов» Кронштадта. На нем была представлена продукция более 250 российских и иностранных кораблестроительных предприятий.**

Ежегодно салон демонстрирует лучшие достижения российского кораблестроения и вносит заметный вклад в развитие всего отечественного оборонно-промышленного комплекса. Этот год не стал исключением. К примеру, в день открытия гостям выставки продемонстрировали уникальное «насекомое» – малогабаритную зенитную маневренную установку «Комар», разработанную специалистами Московского политехнического университета. Ее задача – поражение воздушных целей, включая беспилотники, причиняющие огромный вред нашим прифронтовым регионам.

Другие новейшие средства борьбы с БЛПА представили тульские мастера. Радиолокационные системы для зенитных ракетно-пушечных комплексов «Панцирь» (в том числе морских модификаций) способны «засекать» не только самолеты и вертолеты, но и корректируемые авиабомбы и небольшие квадрокоптеры.

«У нас есть уникальнейшая возможность познакомиться с универсальными технологиями, которые применяются не только в интересах ВМФ, в интересах гражданского судостроения, военного судостроения».

Александр Моисеев,  
главнокомандующий Военно-морским флотом России

### Мирные разработки

В дни работы салона «Флот» для петербуржцев и гостей города был открыт доступ к военным кораблям: подводным лодкам «Кронштадт» и «Можайск», а также уникальному десантному катеру на воздушной подушке «Евгений Кочешков».

Интересно и красиво было и в небе: там демонстрировали свое мастерство «Русские витязи». Специалисты отметили, что авиационная группа выполняет маневры на новейших боевых машинах Су-35С.

А на выставке достижений российской оборонной промышленности участники мероприятия получили возможность познакомиться с новейшими разработками. К примеру, АО «Объединенная судостроительная корпорация» представила более 38 макетов современных надводных и подводных кораблей.

Не все объекты экспозиции были связаны с военной промышленностью. Так, универсальный обитаемый подводный аппарат «Ясон» (разработка АО «ПО Севмаш») предназначен для геологической разведки и обследования объектов газотранспортной инфраструктуры. Испытания новинки должны пройти уже в этом году.

Большой интерес вызвали проекты новейшего атомного ледокола и совершенно мирных катамаранов «Соммерс» и «Котлин», предназначенных для водных экскурсий и прогулок.

### Укрепление взаимоотношений

Все образцы в экспозиции салона были скомпонованы по профильным тематикам: кораблестроение, морская авиация, инновационные технологии и так далее. Для его участников работали научные конференции и круглые столы.

А участников хватало – форум посетили 15 иностранных делегаций из стран СНГ, Ближнего Востока, Азии и Латинской Америки. Как и в прошлые годы, было заключено немалое число контрактов. Это обстоятельство – наглядное свидетельство того, что, вопреки всем сложностям, вызванным изменением в геополитической обстановке, военно-морской салон в Санкт-Петербурге продолжает оставаться значимым событием для международного рынка военного судостроения, прочно удерживающим высокую планку.

«В Петербурге насчитывается более 40 предприятий судостроительной отрасли, которые вносят значительный вклад не только в экономику города, но и обеспечивают занятость порядка 60 тысяч горожан. Продукция судостроителей составляет более 20% всей машиностроительной продукции, выпущенной здесь».

Александр Беглов,  
губернатор Санкт-Петербурга



■ **Открытие военно-морского салона**  
Фото предоставлено пресс-службой губернатора Санкт-Петербурга

Первая верфь была заложена почти одновременно с Северной столицей, с разницей менее чем в полгода. Это событие и стало точкой отсчета в становлении всей петербургской промышленности. За три с лишним века со стапелей Адмиралтейских верфей сошли без малого 3000 кораблей и судов различного класса и назначения.

Традиции кораблестроения, заложенные Петром I, продолжают работники судостроительных предприятий, где строятся современные гражданские суда и боевые надводные и подводные корабли, стоящие на страже морских рубежей России.

Значительный вклад в современное судостроение вносят и существующий еще с позапрошлого века Балтийский завод, Средне-Невский завод, Северная верфь, судостроительная компания «Алмаз», а также Канонерский судоремонтный завод, производящий компоненты для бесперебойной эксплуатации морской техники.

### «Проворный» на страже

Еще одним знаменательным событием этих дней стал спуск на воду корвета «Проворный». Передать его ВМФ в конце 2022 года помешал пожар, случившийся на

строительстве годом ранее.

Специалисты ПАО «Северная верфь» – одного из крупнейших судостроительных предприятий России – справились со всеми трудностями. Теперь «Проворный», второй корабль проекта 20385, вместе с головным фрегатом «Гремящий» будут нести службу на Тихоокеанском флоте.

Основная задача кораблей этого типа – обнаружение и уничтожение надводных целей и подводных лодок, организация высадки десанта, охрана прибрежной зоны и сопровождение других кораблей.

На Камчатке уже сформирован экипаж для нового боевого корабля, который сейчас проходит подготовку и впоследствии будет проводить все необходимые испытания перед передачей корвета в состав Военно-морского флота.



■ **В торжественном строю на открытии салона.**  
Фото предоставлено Департаментом информации и массовых коммуникаций Министерства обороны РФ

## В морях наши дороги

(продолжение, начало на стр. 1)

Рядом с нами жили так называемые «академики» – курсанты, которые получили на экзаменах двойки и имели академическую задолженность, поэтому и остались летом исправлять оценки.

В училище имелось два факультета – ракетчиков и минеров-торпедистов. Ракетчики еще делились на крылатых и баллистических. Мы попали в кубрик, где жили «академики» минеры-торпедисты. Они стали рассказывать, что настоящие подводники – это минеры и страшилки про ракетчиков: «А вы знаете, что ракетчики после выпуска на подводные лодки не попадают? Лодок мало, а людей много, вот их и посылают в степь, в Казахстан. Переодевают в зеленую форму и выдают сапоги, никаких ботинок и тельняшек». В общем, «старички» нас напугали, и весь кубрик пошел учиться на минеров-торпедистов. Потом мы так и называли ракетчиков «сапогами», а они нас в отместку – «шнурками». Так, не видя еще подводных лодок, мы начинали превращаться в подводников.

Через год без замечаний прошел повторную медкомиссию. Только тогда я догадался, что в летное училище меня не приняли не по состоянию здоровья.

Учили нас хорошо. Среди преподавателей были и лауреаты Сталинской премии. Многие служили на подводных лодках во время войны, специалисты опытные, воспитали из нас моряков-подводников.

После окончания училища все мысли – на флот, про деньги тогда никто не думал. Тем более, чтобы получать приличные деньги, тогда надо было изрядный срок отслужить. Льготы позднее начали вводить. Получил назначение на Северный флот. Уже пошли первые серийные атомные подводные лодки, которые мы называли «Иван Вашингтон», уж очень походили на американские серии «Вашингтон».

Первые шесть лет я служил на ракетной атомной подводной лодке экспериментального проекта. В то время в США появилась новая ракета «Поларис А-2», которая в два раза превышала дальность полета наших ракет. Была поставлена задача свой комплекс сделать. Под руководством главного конструктора В.П. Макеева специалисты создали ракету, переключившую по своим тактико-техническим данным комплекс «Поларис А-2». Нашу лодку модернизировали под испытания этого ракетного комплекса. Так что я участвовал во всех экспериментальных пусках, а экипаж нашей подводной лодки под командованием капитана 1 ранга Ю. А. Ларионова дал путевку в жизнь этой ракете.

Для повышения квалификации меня командировали в Ленинград на Высшие офицерские классы ВМФ, в группу подготовки командиров атомных ракетных подводных лодок. Так в 1977 году, практически спустившись с мостика с чемоданом, с женой и ребенком покатали мы в город Ленинград.

Курсы растянулись на 10 месяцев. После окончания Классов служил на многоцелевых подводных лодках: старшим помощником на атомной подводной лодке К-159, после – командиром К-5 – головной лодки серии проекта 627 А. Дальние походы, учения, маневры...

Отправили меня учиться в Военно-Морскую Академию. После ее окончания получил назначение заместителем командира дивизии подводных лодок, а через два года стал ее командиром. В состав нашей дивизии входила подводная лодка К-3 имени Ленинского комсомола, поэтому с ее экипажем мне доводилось выходить в море для отработки задач боевой подготовки. Прослужил в этой должности 4 года. Затем меня перевели начальником факультета на ВСОК ВМФ (Классы). В 1990-е годы в период развала страны удалось сохранить учебное заведение и ведущих специалистов-преподавателей.

### Как снимали фильм «Северный полюс-8»

Изначально фильм задумывался про полярников дрейфующей станции «СП-8», а одним из эпизодов – всплытие первой советской атомной подводной лодки К-3 «Ленинский комсомол» в районе Северного полюса. Но сценарий не складывался, менялись режиссеры и дело пошло только тогда, когда решили перевернуть сценарий: основной сюжет – о походе подводной лодки, а эпизодами – полярники.

За фильм взялся режиссер Александр Кот, который снимал ранее «Конвой PQ-17». Режиссера заинтересовала правдоподобность. Меня пригласили консультантом. Я думал, что это на 2–3 дня, а работа растянулась на год.

Всплытие подводной лодки в районе Северного полюса снимали зимой на Финском заливе. Напротив Сестрорецка на льду построили деревянный макет. Был сильный мороз, дул ледяной ветер и получилось так, что артисты замерзли, как будто побывали на полюсе.

Там я познакомился с продюсерами, режиссером, а также актерами, играющими главных героев – Анатолием Мерзликиным и Еленой Север.

Съемочная бригада проделала огромную работу, подняла документы в архивах. Главный художник и режиссер-постановщик проработали все до деталей. Я помог восстановить жизнь и деятельность экипажа.

Следующие съемки прошли в апреле-мае прошлого года в Москве, в павильоне построили макет лодки: первый отсек, центральный пост и жилые помещения. Когда я зашел в первый отсек – обомлел – как будто оказался на борту ПЛ. Все натурально, настолько детально все сделано! То же самое и центральный пост. Работа проделана колоссальная.

Затем в июле-августе съемки на Северном флоте в Западной Лице, где начиналась моя служба много лет назад. Командование выделило подводную лодку, конечно, она была не похожа на К-3. Потом обработали видео на компьютере. Подводные съемки отрисовали в студии в Петербурге.

В одном эпизоде я заметил, что Андрей Мерзликин не по-морскому отдает команду. Девушка ассистент передала ему мою просьбу – как правильно надо отдавать команду, Мерзликин под горячую руку (а это был уже не первый дубль) – на нее: что значит не так? Она говорит: это не я – это вот тот дядечка – и на меня показывает. В итоге нашли общий язык. Иногда приходилось просить внести поправки в сценарий, потому что настолько неправдоподобно было написано. В таких случаях я убеждал, что либо делаем, как я сказал, либо меня ребята, как говорится, тапками закидают. Ведь многие ветераны-сослуживцы знают, что я выступал консультантом. Находили разумный компромисс. В итоге – ждем премьеру фильма.

А теперь, что было на самом деле в 1962 г. У экспериментальной АПЛ К-3 было очень много проблем. Парогенераторы длительную эксплуатацию под высоким давлением не выдерживали, появлялись трещины, что приводило к локальному радиоактивному заражению. Поэтому на лодке регулярно были радиационные тревоги и аварийные партии проводили дезактивацию.

Генеральный конструктор АПЛ возражал против этого похода, так как лодке требовалась доработка. Поэтому провели экспериментальный поход подо льдом. После возвращения на базу командир К-3 Лев Михайлович Жильцов доложил Главнокомандующему ВМФ адмиралу С.С. Горшкову о готовности к походу на Северный полюс. Главком совместно с главой государства Н.С. Хрущевым приняли решение о начале экспедиции.

К-3 подо льдом пришла на Северный полюс. Искали полынью, но не нашли. Второй раз прошли через полюс и только на расстоянии 80 – 90 миль от географической точки Северного полюса нашли полынью и всплыли (поэтому в сообщениях написали: не на Северном полюсе, а «в районе Северного полюса»). Отправили радиogramму, что задание выполнено, поиграли на льду в футбол, сделали фотографии. Затем погрузились и взяли курс на Западную Лицу. Но неожиданно получили радиogramму с указанием срочно следовать в Грениху, потому что туда приехал с инспекцией Н.С. Хрущев.

На лодке посчитали, что надо идти со скоростью 20 узлов, чтобы успеть к сроку. Мощность реактора подняли до 80%. Экипаж напряженно ожидал – выдержит парогенератор или нет? Все обошлось благополучно.

Прибыли в Грениху, экипаж собрали в спортзале. Все переоделись в форму, и только командир БЧ-5 Юрий Тимофеев не успел – как был в РБ (спецодежда), так и прибыл. Эта «РБ» очень понравилось министру обороны Р.Я. Малиновскому и он лично прикрепил звезду Героя Тимофееву на форму. Командир АПЛ, руководитель похода контр-адмирал А.И. Петелин и командир БЧ-5 получили звание Героя Советского Союза, офицерам вручили ордена Красного Знамени и Красной Звезды, а личному составу –

медали «За боевые заслуги». Вот так закончился этот поход.



■ С.Н. Козинцев (первый слева) на главном посту АПЛ

### Главный экспонат на «Острове фортов»

Сейчас в Кронштадте открыт Музей морской славы, где главным экспонатом стала АПЛ К-3. После вывода из состава ВМФ эта лодка около 40 лет простояла в родной базе. Ветераны Северного флота бились над вопросом ее увековечивания. Писали письма министру обороны, но все упиралось в отсутствие финансирования. Поэтому лодка была списана и отправлена для утилизации на один из заводов Мурманской области. С нее начали снимать оборудование и готовить к разделке корпуса.

Спасло лодку решение Министерства обороны сделать К-3 экспонатом музея в Кронштадте на «Острове фортов» под руководством К.С. Шойгу. Я выступал консультантом по восстановлению и музеефикации К-3.

Мы 30 лет добивались увековечивания этой подлодки, и вдруг все решилось: сначала – кино, потом – в музей!

### От классов к Академии

Сейчас Классы – это Военный институт дополнительного профессионального образования ВУНЦ ВМФ Военно-морской Академии имени адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова. Классы являются неотъемлемой частью подготовки офицерских кадров ВМФ, командиров кораблей и подводных лодок, специалистов оружия и вооружения. А я работаю военным инспектором группы инспекторов Военно-морской Академии. Одна из задач – работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Мы занимаемся на базе музея Классов, которым руководит капитан 1 ранга в отставке Михаил Иванович Колбунов – энтузиаст своего дела, опытный офицер подводник – командир РПКСН (ракетный подводный крейсер стратегического назначения), заместитель командира дивизии, офицер штаба Северного флота.

Школьники-юнармейцы принимают участие в различных мероприятиях, которые мы проводим на Классах. Показываем им оборудование, рассказываем о Военно-морском флоте и выдающихся моряках. Работаем со школой № 189, носящей имя Героя Советского Союза Александра Ивановича Маринеско. На крейсере «Аврора» и в музее Классов принимаем ребят в юнармейцы. Нас часто приглашают в школы, выступаем вместе с участниками СВО. Передаем морские традиции новому поколению.

# Как открывали Камень Памяти воинам

*В 2011 году на заседании Совета Региональной общественной организации ветеранов боевых действий Красногвардейского района Санкт-Петербурга «Витязь» (РОО ВБД «Витязь») решили проработать вопрос об установке в Красногвардейском районе памятника воинам, погибшим при исполнении служебного долга. Выбор пал на Малоохтинский парк – неподалеку находятся военкомат, школа, а также Блокадный храм. Только упорство в достижении цели, помощь неравнодушных людей, а также удивительное везение помогли выполнить этот проект.*

Занимался решением этого вопроса лично я, сначала заручился поддержкой администрации Красногвардейского района, затем в Комитете по градостроительству и архитектуре подал пакет документов на установку памятника воинам. Причем РОО ВБД «Витязь» брал на себя изготовление, финансирование работ и установку памятника, а также ответственность за его сохранность.

Архитектором пригласили Анатолия Петровича Чернова, офицера в отставке, исполнявшего ранее интернациональный долг на Кубе. Поэтому тема ему близка и понятна. Он создал проект памятника.

Также заручился поддержкой генерального директора строительной компании «Арена», которая находилась в 100 метрах от предполагаемого места установки памятника. Павел Валерьевич Бондаренко согласился принять участие в этом деле. Когда мы сделали проект, компания оплатила работу и в дальнейшем стала основным спонсором. Инженерно-топографический план Малоохтинского парка нам предоставила Лесотехническая академия. Иначе это стоило бы нам больших расходов.



С проектом мы прошли все круги согласований и обратились в Общественный совет Санкт-Петербурга. Проект приняли не сразу. Председатель Общественного совета Николай Витальевич Буров нам очень помог, он разделил вопрос создания памятника на составляющие, и по частям удалось все согласовать.

Текст для памятника создал мой однополчанин из Екатеринбурга Евгений Бунтов, автор-исполнитель казачьих песен. Откликнувшись на мою просьбу, он предложил несколько вариантов. Ветераны утвердили фразу: «БУДЕМ ПОМНИТЬ ВЫПОЛНИВШИХ ВОИНСКИЙ ДОЛГ И УШЕДШИХ В ВЕЧНОСТЬ».

Камень для памятника, выбранный архитектором Анатолием Черновым, доставили из Ленинградской области. Весил камень около пяти тонн. Все транспортные расходы взяла на себя строительная компания, которую возглавляет член РОО ВБД «Витязь», ветеран боевых действий в Республике Афганистан Владимир Леонидович Чичкан.

Анатолий Чернов помог нам выбрать надежную камнеобработыва-



ющую компанию, и памятник создала в городе Пушкине «Творческая мастерская» под руководством Народного художника России, Действительного члена академии художеств РФ, председателя правления Санкт-Петербургского Союза художников Альберта Серафимовича Чаркина, скульптор Евгений Станиславович Медников. В дальнейшем эта же компания работала над созданием скульптурной композиции «25-летие вывода Советских войск из Республики Афганистан» в парке «Боевого братства» на улице Джона Рида.

Установку памятника начали осенью 2013 года. Тропились, чтобы успеть до зимы. Нам повезло, что осень была теплая, и мы выполнили основные работы до морозов.

В январе, с наступлением холодов, финальную работу по укладке брусчатки пришлось делать под навесом, с обогревателями. Финальные работы мы финансировали из своих личных средств вместе с генеральным директором и главным инженером ЗАО «Арена».

14 февраля 2014 г. вблизи Блокадного храма за день до 25-й годовщины вывода Советских войск из Афганистана прошла торжественная церемония открытия Камня Памяти воинам – жителям Красногвардейского района, погибшим при исполнении воинского долга. На памятнике увековечены имена тринадцати павших при исполнении воинского долга героев.



В церемонии открытия памятника приняли участие родные и близкие погибших воинов, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, руководители района, представители городской и район-

ной ветеранских общественных организаций, участники молодежных военно-патриотических клубов, студенты и школьники.



С обращением к молодому поколению жителей района о незыблемости и святости памяти о солдатах и офицерах, погибших при исполнении воинского долга, выступил заместитель главы администрации Красногвардейского района, ветеран боевых действий в Афганистане Альберт Ильгизарович Садыков.



Сразу возникла идея создать аллею Памяти. Неоценимую помощь оказал генеральный директор Садово-паркового хозяйства «Охтинка» Руслан Михайлович Гекхаев. В том же году высадили 13 елей – по количеству имен героев.



Камень Памяти воинам стал местом притяжения. К нему постоянно

приходят люди, приносят цветы. Мы традиционно в канун Дня памяти воинов-интернационалистов проводим здесь Вахту Памяти. Приходят ветераны-участники боевых действий, их дети, школьники.



В сентябре в День памяти жертв Беслана мы проводим здесь траурные мероприятия.

В декабре в День героев Отечества проводим у памятника торжественные мероприятия. Все мероприятия организует Культурно-досуговый центр Красногвардейского района.

Директор КДЦ Красногвардейского района Елена Владимировна Алексеева поддержала мою идею проведения скайп-мостов, чтобы в памятных мероприятиях могли участвовать люди, находящиеся далеко от Петербурга. Так создалась традиция проведения телемостов. Один из таких скайп-мостов был посвящен 70-летию полного снятия блокады Ленинграда. Руководство Кабардино-Балкарской Республики приняло решение о передаче нам в дар 70 саженцев красного дуба. Весной они привезли деревья. А посадить саженцы помогли специалисты Садово-паркового хозяйства «Охтинка». Теперь в Малоохтинском парке растут 70 редких красных дубов.



Мы очень ценим парк, в следующем году начнется его реконструкция с созданием современных спортивных и детских площадок, мест отдыха для жителей Малой Охты. Камень Памяти воинам добавляет этому месту частицу памяти о людях, подвиг которых мы чтим.

**Андрей Степанов,**  
врио Главы МО Малая Охта

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## Детские сады Петербурга

За пять лет в Петербурге решили проблему дефицита детских садов, которые с 1 сентября станут бесплатными для всех горожан.

### Новые, современные...

В 2019 году в Санкт-Петербурге не хватало 200 детских садов. Во многих новых кварталах, где живут десятки тысяч людей, не было ни одного садика. У горожан не было возможности устроить детей в сад в шаговой доступности от дома. Было принято решение ускоренными темпами восполнять дефицит детских учреждений.

За пять лет построено 220 детских садов для 37 тысяч детей. В новых детских садах обязательно есть бассейн, обустроены соляные пещеры, музыкальный и спортивные залы. В 2024 году проблема дефицита дошкольных учреждений будет полностью решена. С 2025 года город перейдет к плановому строительству, следуя единому принципу – новое жилье должно возводиться вместе с детскими садами, школами, поликлиниками и другими социальными объектами.

### ...и бесплатные

Северная столица станет первым регионом в России, где полностью отменят плату за присмотр и уход за ребенком.

С 1 сентября 2024 года в Петербурге отменяется плата за детский сад.

«Во время ежегодного отчета перед депутатами городского парламента в БКЗ «Октябрьский» 14 мая я дал обещание: с 1 сентября этого года отменить плату за детские сады для всех детей. Символично, что эта мера социальной поддерж-

ки будет принята в нашем городе в Год семьи. Членам городского правительства и руководителям профильных комитетов мною было поручено подготовить необходимые поправки в «Социальный кодекс». Мы станем первым регионом в России, который полностью снимет финансовую нагрузку с родителей за присмотр и уход за ребенком», – сказал губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.



Важно отметить, что бесплатное посещение детского сада вводится и для детей, зарегистрированных в других регионах, но посещающих государственные сады Санкт-Петербурга. В первую очередь, речь о жителях Ленинградской области.

### Рекорд:

58 детских садов будет открыто в 2024 году.

Всего за 5 лет построено 220 садов.

30% детей имеют возможность посещать бассейн в детском саду.

267 тысяч детей будут посещать детский сад бесплатно.

## Соцподдержка семей с детьми и молодых семей

Социальная поддержка многодетных семей в Санкт-Петербурге – отдельное актуальное направление.

**Единовременная компенсационная выплата** для приобретения предметов детского ассортимента и продуктов детского питания:

при рождении первого ребенка – **41 078 руб.**

при рождении второго ребенка – **54 774 руб.**

при рождении третьего и последующих детей – **68 464 руб.**

Обратиться за ее получением можно в течение полутора лет со дня рождения ребенка. Средства перечисляются на карту «Детская».

**Список магазинов и перечень товаров и продуктов для детей, доступных по карте «Детская», размещен на официальном сайте Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга (вкладка «Социальная поддержка семей с детьми»).**

**Поддержка молодых мам:** женщины, родившие в возрасте от 19 до 24 лет включительно первого ребенка, имеют право на единовременную компенсационную выплату 68 831 руб. в 2024 году.

Заявление нужно подать до исполнения малышу **полутора лет**.

Для студенческих семей с 1 сентября 2024 года планируется **увеличить** размер ежемесячной выплаты с **5 000 руб. до 16 039 руб.** (размер прожиточного минимума, установленный в Санкт-Петербурге).

Мера поддержки актуальна для семейных петербуржцев моложе 30 лет – студентов очной формы обучения в средне-профессиональных учреждениях

образования и вузах (**важно:** не распространяется на получающих второе образование).



**Социальная няня** – услуга для многодетных. С января 2020 года в Санкт-Петербурге для семей, воспитывающих двух и более детей до полутора лет, родившихся одновременно, бесплатно предоставляется услуга «социальная няня». Специальные сотрудники районных центров помощи семье и детям, прошедшие курсы повышения квалификации, обеспечивают кратковременный уход за малышами, давая их мамам возможность отдохнуть или заняться необходимыми делами.

Новым распоряжением губернатора зафиксировано решение предоставить возможность воспользоваться услугой «социальная няня» **семьям участников СВО, в которых воспитываются дети с ОВЗ либо трое и более детей младше 7 лет. Проект работает с 1 сентября.**

Пресс-служба  
Администрации  
Санкт-Петербурга

## Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Андрей Рябоконт проводит личный прием граждан

Режим работы общественных приемных депутата:

Понедельник с 10:00 до 13:00 по адресу: Пражская ул., д. 46, кабинет 151.  
Четверг с 17:00 до 20:00 по адресу: Заневский пр., д. 51, корп. 2.

Предварительно можно записаться по телефону: +7-911-185-90-97.



## Бесплатное обучение водителей в автошколах ДОСААФ

Военный комиссариат Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга проводит набор призывников Красногвардейского района для обучения в автошколах «ДОСААФ России» на водителей категорий «В», «С», «Д», «Е» на **бесплатной** основе.

По всем вопросам обучения обращаться в Военный комиссариат по адресу: Республиканская ул., д. 16 (кабинет 49).



18+

**3 700 000** ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА **1 300 000**

ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ **210 000**

В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

**УГОРОДА-ГЕРОЯ – СВОИ ГЕРОИ**

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РЕСПУБЛИКАНСКАЯ, 16 +7 931 326 89 43

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

## ИНФОРМАЦИЯ

## День ветеранов боевых действий

1 июля в России отмечается День ветеранов боевых действий. Это праздник сильных и отважных людей, верных защитников своей Родины.

Сегодня мы отдаем дань памяти тем, кто жертвуя жизнью, с честью исполнял свой долг в зонах вооруженных конфликтов.

Мы гордимся мужеством и стойкостью воинов, которые сегодня продолжают защищать

Отечество в Новороссии. Помня подвиги наших предков, храня верность доблестной русской военной школе, они бьют врага, защищая мирное будущее и независимость нашей страны от нашествия неонацистов.

Преданность и служение Отчизне, героизм и самоотверженность наших ребят, находящихся сегодня на передовой, являются примером для нас и будущих поколений.



## Хочу стать военным

В последнее время профессия военного в нашей стране становится всё более популярной. Жизнь в погонах всё больше привлекает молодых людей – и не зря, ведь военные имеют достойную заработную плату, льготы и прочие преимущества перед лицами гражданскими.

### Хочу стать военным: что делать? Как стать военным в нашей стране?

Для этого есть несколько различных способов. Если мысль об офицерской жизни пришла ещё в детстве, то можно попробовать пойти учиться не в обычную школу, а, допустим, в кадетский корпус. Из него будет легче поступить в военно-образовательные организации МО РФ.

После одиннадцатого класса можно поступить в высшее военное учебное заведение Министерства обороны Российской Федерации. Для этого нужно сдать ЕГЭ, пройти отбор, получить медицинское заключение. Особое внимание к претендентам уделяют в отношении физической и военной подготовки. Военные институты и академии обучают по программам подготовки офицеров граждан в возрасте от 16 до 22 лет, военнотружущих, не получивших офицерские звания, а также отслуживших до 24 лет и имеющих среднее

общее или среднее профессиональное образование. На сегодняшний день в нашей стране офицеров готовят более пятидесяти учебных заведений.

И, наконец, третий способ, как стать военным, предполагает заключение контракта после службы в армии. Если при этом вы получили юридическое образование и посещали военную кафедру в своем вузе, то у вас будут прекрасные шансы устроиться в военной сфере и сразу получить офицерское звание. Чтобы стать военным, главным образом, нужно иметь хорошую физическую подготовку, также не последнюю роль играет интеллектуальное и нравственное развитие.

Для оформления документов, необходимых для поступления в военно-образовательные организации МО РФ, обратитесь в военный комиссариат Красногвардейского района города Санкт-Петербурга по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Республиканская, д. 16, каб. 38. В Военном комиссариате вас проинформируют о всех мероприятиях, которые надо выполнить для поступления в ВУЗы МО РФ.

**Врио Военного комиссара  
Красногвардейского района  
города Санкт-Петербурга  
Я.А. Антонян**

## Все равны перед законом!

1. В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

- состоять на воинском учете по месту жительства (граждане, прибывшие на место пребывания на срок более трех месяцев, – по месту их пребывания) в военном комиссариате, а граждане, имеющие воинские звания офицеров и пребывающие в запасе Службы внешней разведки Российской Федерации и в запасе Федеральной службы безопасности Российской Федерации, – в указанных органах;

- явиться в указанные в повестке военного комиссариата время и место либо по вызову соответствующего органа местного самоуправления поселения или соответствующего органа местного самоуправления городского округа, осуществляющего первичный воинский учет;

- при исключении их из списков личного состава воинской части в связи с увольнением с военной службы в запас Вооруженных Сил Российской Федерации, увольнении с альтернативной гражданской службы, освобождении от отбывания наказания в виде лишения свободы, получении гражданином женского пола военно-учетной специальности, приобретении гражданства Российской Федерации (для граждан, подлежащих постановке на воинский учет) явиться в двухнедельный срок со дня наступления указанных событий в военный комиссариат для постановки на воинский учет;

- сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат либо в соответствующий орган местного самоуправления поселения или соответствующий орган местного самоуправления городского округа, осуществляющий первичный воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства, расположенное в пределах территории муниципального образования, или место пребывания;

- явиться в двухнедельный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учет, снятия с воинского учета и внесения изменений в документы воинского учета при переезде на новое место жительства, расположенное за пределами территории муниципального образования, место пребывания на срок более трех месяцев либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию;

- бережно хранить военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), а также удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу. В случае утраты указанных документов в двухнедельный срок обратиться в военный комиссариат либо в соответствующий орган местного самоуправления поселения или соответствующий орган местного самоуправления городского округа, осуществляющий

первичный воинский учет, для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

2. Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат либо в соответствующий орган местного самоуправления поселения или соответствующий орган местного самоуправления городского округа, осуществляющий первичный воинский учет.

3. Граждане исполняют и иные обязанности, установленные Положением о воинском учете.

Призыву на военную службу подлежат:

- граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе (далее – граждане, не пребывающие в запасе).

Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, включает:

- явку на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии;

- явку в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы и нахождение в военном комиссариате до начала военной службы.

В случае неявки граждан в указанные в повестке военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, место и срок без уважительных причин, а также в иных случаях, установленных настоящим Федеральным законом, они привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.



В случае уклонения граждан от призыва на военную службу призывная комиссия или военный комиссариат направляют соответствующие материалы руководителю следственного органа Следственного комитета Российской Федерации по месту жительства указанных граждан для решения вопроса о привлечении их к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Врио Военного комиссара  
Красногвардейского района  
города Санкт-Петербурга  
Я.А. Антонян**

## Анонс мероприятий. Июль-август.

26 июля

15:00

**«Праздник Нептуна».**  
Интерактивно-познавательная программа, посвященная Дню Военно-морского флота РФ.

парк Охта-Оккервиль

(общественное пространство вдоль ул. Республиканская, напротив д. 35)

30 июля

10:00

**Открытое занятие по скандинавской ходьбе для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Полостровский парк

02 августа

11:00

**«Юные десантники».**  
Интерактивно-познавательная программа, посвященная Дню ВДВ.

Малоохтинский парк

(детская площадка напротив д. 29/10 по Новочеркасскому пр.).

04 августа

10:00

**Открытое занятие по теннису для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Малоохтинский парк

05 августа

18:30

**Открытое занятие по мод-дерн-гимнастике для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

СК «Рубин»,

Новочеркасский пр., д. 57, к. 3.

09 августа

11:00

**«По дорогам сказок».**  
Интерактивно-познавательная программа, посвященная всемирному Дню книголюбов.

парк Охта-Оккервиль (Общественное пространство вдоль ул. Республиканской, напротив д. 35)

10 августа

08:00

**Мастер-класс по плаванию для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

ФОК ул. Коммуны, д. 47А

14:00

**Турнир по шахматам среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга, посвященный Дню физкультурника.**

Ладужский парк

15:00

**Спортивный праздник Красногвардейского района Санкт-Петербурга, посвященный Всероссийскому дню физкультурника.**

Ладужский парк

15:30

**Спартакиада семейных команд Красногвардейского района Санкт-Петербурга «Семейные игры», городошный спорт.**

Ладужский парк

13 августа

10:00

**Открытое занятие по скандинавской ходьбе для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Полостровский парк

15 августа

11:00

**«Пчёлкина радость».**  
Игровая программа, посвященная Медовому спасу.

парк Малиновка (песочница)

17 августа

10:00

**Турнир по лакроссу для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Заневский пр., д. 53

18 августа

10:00

**Турнир по лакроссу для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Заневский пр., д. 53

19 августа

10:00

**Открытое занятие по общей физической подготовке для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Полостровский парк

17:00

**Танцевальные вечера на открытой площадке.**

Заневский парк

20 августа

16:00

**«Проведи лето Здорово!».**

Таллинская ул. 15

22 августа

09:00

**Открытое занятие по скандинавской ходьбе для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Парк Малиновка

19:30

**Открытое занятие по танцевальной аэробике для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

СК «Рубин»,

Новочеркасский пр., д. 57, к. 3

24 августа

09:00

**Открытое занятие по бегу на длинные дистанции для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Полостровский парк

## Наши юбиляры Поздравляем!

95 лет

Михайлов Анатолий Викторович  
Карпова Кира Сергеевна  
Пискунова Татьяна Ивановна  
Зозуля Арнольд Павлович  
Шатохина Надежда Ивановна

90 лет

Дианов Борис Константинович  
Михайлова Валентина Григорьевна  
Котлярова Галина Анатольевна  
Шорина Галина Николаевна  
Бородулин Алексей Ефимович  
Ерофеева Ираида Ивановна  
Каратеев Николай Сергеевич

85 лет

Николаева Лариса Алексеевна  
Майер Мария Ивановна  
Лебедева Светлана Николаевна  
Беликова Лидия Николаевна  
Пашковская Тамара Павловна  
Осипова Людмила Петровна  
Кузура Надежда Алексеевна  
Семенова Валентина Денисовна  
Пикулева Галина Николаевна  
Сторожук Зоя Николаевна  
Запахалова Любовь Константиновна  
Клюева Татьяна Николаевна  
Савватеева Ольга Григорьевна  
Герасимова Евгения Павловна  
Шлепакова Нина Александровна  
Ефремова Маргарита Сергеевна  
Смирязина Раиса Михайловна  
Голубева Валентина Николаевна  
Фарагина Надежда Ефимовна  
Яковлева Тамара Сергеевна  
Ананьева Эльвира Онуфриевна  
Бизюкова Людмила Модестовна  
Резская Ариадна Александровна  
Карпачева Лариса Евгеньевна

80 лет

Браславская Эльвира Самуиловна  
Кирсанова Галина Ивановна  
Сидоренко Татьяна Ивановна  
Кузнецова Наталия Михайловна  
Агиевич Татьяна Александровна  
Вдовин Василий Павлович  
Яковлева Инна Владимировна  
Шитикова Валентина Яковлевна  
Львова Татьяна Викторовна  
Дмитриева Татьяна Борисовна  
Блинов Валентин Николаевич  
Агафонов Николай Сергеевич  
Симонова Нина Павловна

75 лет

Степанов Вячеслав Александрович  
Угланов Александр Алексеевич  
Петров Дмитрий Анисимович  
Солонина Алла Ивановна  
Казиков Александр Борисович  
Петров Сергей Иванович  
Цапенко Людмила Васильевна  
Чупрова Лия Израйлевна  
Веригина Людмила Васильевна

Ульянкина Жанна Александровна  
Егоров Евгений Иванович  
Минина Нина Ефимовна  
Степанов Виктор Васильевич  
Павский Александр Евгеньевич  
Гаспарянц Лидия Евгеньевна  
Симанов Василий Александрович  
Соколова Галина Георгиевна  
Дерзина Валентина Ивановна  
Аипова Сания Хусайловна  
Цветков Игорь Иванович  
Шпажникова Татьяна Николаевна  
Носкова Наталья Алексеевна  
Бем Вячеслав Николаевич  
Лапуцкая Лилия Алексеевна  
Михайлов Виктор Сергеевич  
Самкин Валерий Викторович  
Мецайк Сергей Олегович  
Гаврилова Тамара Николаевна  
Королева Антонина Васильевна  
Малышев Александр Николаевич

70 лет

Капальгин Игорь Валентинович  
Филиппова Наталия Александровна  
Старовойтов Петр Александрович  
Никульская Светлана Михайловна  
Лебедева Марина Ивановна  
Плышевская Валентина Анатольевна  
Арутюнова Ольга Людвиковна  
Карева Валентина Васильевна  
Лебедева Светлана Васильевна  
Сорокин Борис Леонидович  
Яковлева Людмила Васильевна  
Самбук Елена Викторовна  
Анисимова Надежда Александровна  
Максимова Ольга Алексеевна  
Голубцова Надежда Александровна  
Федорова Людмила Дмитриевна  
Зиновьев Валентин Васильевич  
Гаделия Ольга Алексеевна  
Яскевич Елена Владимировна  
Рухлин Алексей Павлович  
Матросов Вадим Александрович  
Заонегин Павел Владимирович  
Панов Василий Иванович  
Смородинов Александр Сергеевич  
Башкин Леонид Борисович  
Полунина Ирина Николаевна  
Кочерова Наталья Александровна  
Яковлев Алексей Сергеевич  
Осичанский Николай Васильевич  
Ким Бэла Хауновна  
Михайловцева Ольга Анатольевна  
Михайлова Ирина Михайловна  
Ушаков Владислав Федорович  
Бабаина Елена Владимировна  
Дворцова Любовь Анатольевна  
Белякова Татьяна Викторовна  
Ковальчук Александр Иванович  
Петров Александр Михайлович  
Лоскутова Наталья Павловна  
Оленева Светлана Васильевна  
Колпаков Владимир Анатольевич  
Харитоновна Галина Вениаминовна  
Усольцева Ирина Германовна

12:00

**Мастер-класс по роликам и униклику для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Парк Малиновка

25 августа

12:00

**Турнир по футболу среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Белорусская ул., д. 26, к. 3

23 августа

17:00

**Танцевальные вечера на открытой площадке.**

Малоохтинский парк

27 августа

12:00

**Открытое занятие по скандинавской ходьбе для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

Парк Сахарова

17:00

**Танцевальные вечера на открытой площадке.**

Малоохтинский парк

29 августа

17:00

**Танцевальные вечера на открытой площадке.**

Малоохтинский парк

30 августа

11:00

**«Скоро в школу».**  
Интерактивно-познавательная программа.

Общественное пространство «Новая Охта» (напротив улицы Корнея Чуковского, д. 7)

15:30

**Интерактивные уличные мероприятия по правилам дорожного движения «Праздник детства».**

Казанская ул. 2